

□小记者活动回顾

# 十余个小记者家庭参加“拔萝卜 献爱心”活动

□记者 田秀忠 文/图

本报讯 因为疫情憋在家里不能出门,小记者们有没有感到很难受?我市疫情防控形势好转后,本报重新启动了小记者线下活动。

5月28日,十余个小记者家庭参加了本报组织的“拔萝卜 献爱心”活动。

郟县东城街道寨子社区居民孙燕伟在白庙乡马湾新村田间种植的10万公斤春季萝卜急盼买家,为帮助菜农销售萝卜,平顶山晚报小记者团特组织了“拔萝卜 献爱心”活动。5月28日上午9时许,十余名来自市区不同学校的小记者随同家长来到孙燕伟的萝卜地里。尽管天气炎热,但大家劲头十足,一到地里便投入“战斗”。

市城乡一体化示范区福佑路小学四(4)班小记者蔡欣妍和爸爸妈妈以及上幼儿园的弟弟一家四口同来参加本次活动。“参加这样的活动感到很开心,让我深深感受到了农民伯伯干活的辛苦。我还想到了一首诗:锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”蔡欣妍说。



图为活动现场

湛河区实验小学三(6)班的许梓浩、于千童、李泽川三名小记者也随家长前来参加活动。许梓浩的爸爸在与其一起拔萝卜的同时,还向他讲解了萝卜从播种到收获的过程,让他体验到农民种地的不易,从而更加珍惜农民的劳动成果,不浪费粮食。

新华区体育路小学二(1)班小记者胡栋宇的爸爸还将父子俩拔出来的萝卜一一摆

放整齐,便于收集装车。

“感谢大家从市区来到俺家田里拔萝卜,只要大家开心就好!”孙燕伟说,他按一大袋10元钱的价格象征性地从小记者家庭收取了一点费用。最后,大家提着一袋袋自己的“劳动成果”,高高兴兴离开了萝卜地。小记者们表示,这样的活动很有意义,希望报社以后多组织这样的活动,他们将积极报名参加。

## 东湖学校开展手工扎染实践活动

本报讯 5月30日,卫东区东湖学校开展了“童心向党”手工扎染主题实践活动。“扎染之花”在孩子们的指尖争相盛开,成为校园的一道亮丽风景线。

据了解,此次实践活动分高、中、低年级进行,分别是低年级学生的“手绢扎染”,中年级的“画卷扎染”以及高年级的五大主题扎染,分别是“花儿朵朵”“鱼儿游游”“绿水青山”“立德树人”和“和平鸽”等。

“我的手绢扎染用了红、黄、蓝、绿、紫多种颜色。”二年级学生马艺鸣说,她的作品是

“手绢扎染”。与传统扎染用的蓝白两色不同,她用的是套色,做出来的手绢色彩艳丽。

“当我第一次走进学校的扎染室时,那些蓝白花的图案一下子就吸引住我了……”高年级学生刘芮语告诉笔者,从一年级就开始接触扎染,非常喜欢这一特色社团课。

东湖学校副校长朱许歌告诉笔者,手工扎染劳动教育是该校的一大特色,低年级注重劳动意识启蒙,中年级注重劳动习惯养成,高年级注重劳动技能运用、创造,课程自2012年开设以来,受到学生们的喜爱。(王红梅)



### 画彩蛋 包粽子

6月2日上午,卫东区东环路小学学生在包粽子。当天,该校举行了“我们的节日——端午”主题活动。各班老师带领学生画彩蛋、包粽子等,让学生感受传统文化的魅力。王红梅 摄



# 市二高:铸就“低进高出、高进优出”新辉煌

“低进高出、高进优出”,市二高让不同段位的考生高考增值,创造了一个又一个奇迹。2012年以来,该校连续10年荣获市普通高中“教学质量先进学校”称号,近几年高考一本上线人数呈几何倍数增长,2018年22人、2019年78人、2020年157人;2021届高考文化课考生552人,其中一本应届上线人数167人(不含体育、艺术类),应届本科上线528人。

2018年以来,该校先后有30名学生被国防科技大学、浙江大学、南开大学、吉林大学、电子科技大学、湖南大学、华南理工大学、海军航空大学等“985”院校录取;87名学生被南京航空航天大学、华中师范大学、郑州大学等“211”院校录取,实现了高考成绩“一年一小步,三年一大步”的跨越式发展,教学质量跨入全市优质高中第一方阵。

无论你是学习成绩优秀,还是成绩一般的;无论你是数学成绩惨不忍睹,还是英语成绩“瘸腿儿”的……都可以在这里找到适合自己的位置,实现高考的弯道超车、成功逆袭。

(一)2022年市二高招生计划及班级类型

1.2022年市二高计划招收高一新生880人,16个教学班;其中2个“双一流班”,4个“创新实验班”,7个“提高班”,3个“小语种班”。

2.各班级培养目标:

“双一流班”培养目标是“985”院校或“211”院校;“创新实验班”培养目标是二本以上院校;“提高班”目标是二本以上院校;“小语种班”(日语方向)是该校与日本明德义塾高级中学合办的中日国际课程班,引进日本优质高中课程

(一)各类班型分数线预测

根据该校2020年各类班级分班分数线和我市九年级二模成绩(不含体育实验)建议如下:

二模460分以上,冲击“双一流班”;二模440分以上,冲击“创新实验班”;二模410分以上,冲击“统招班”;二模380分以上,冲击“小语种班”(日语)。

及国际化教育理念,学生具备中日双重学籍,学生毕业既可参加国内高考(外语可选考日语),也可在高二或者高三毕业时申请到日本留学,进入日本相关重点大学学习。

市二高所有班级实行“动态化管理”,“创新实验班”和“提高班”的学生入校后通过努力都有机会进入“双一流班”学习。

(二)市二高“双一流班”介绍

市二高“双一流班”每班35人,均配备最优秀的省、市级名师担任学科教师,陪伴学

## 2022年市二高招生政策

生全面发展,实现“高进优出”的目标!

市二高“双一流班”自2016年开设以来,毕业学生均能考入一本以上大学,先后有30余名学生考入浙江大学、厦门大学等985大学,先后有80余名学生考入郑州大学等211大学。

市二高“双一流班”在配备一流教学设施的基础上,从2022年开始,对进入“双一流班”的每一名学生免费配备一台平板电脑,用于开展现代化智慧教学和人工智能实验课程,可大幅度提升学习效率,

提高各科学业成绩。

市二高2022年“双一流”班由省级名校长张建岭担任名誉班主任;英语学科由业务副校长、正高级教师、省优秀教师、市首届名师工作室主持人罗果担任;语文教师由河南省名师、省优质课教师、省骨干教师郭馨担任;物理教师由高一年级部主任、省骨干教师、市级名师白向阳担任;数学教师由河南省优秀教师、市级优秀班主任、市优质课教师焦旭担任;其他教师均为市级以上名师或者省骨干教师、省优质课教师。

## 中招志愿填报指导

3.学校设立“励志奖学金”,优秀学生每人每年可获得“励志奖学金”1000-3000元;

4.家庭经济困难的学生可享受国家助学金2500元/每年,建档立卡等家庭经济困难的“四类人”免交三年的学费和住宿费。

适合自己的学校才是最好的学校,市二高助力每一位

学子走向成功!

“让每一位学子低进高出、全面发展”是二高人对社会和家长的承诺!

你给二高一次信任,二高还你一个惊喜!

学校地址:新华区平安大道与矿工路西段交叉口东50米

招生咨询电话:7662081、7662077 (邢晓蕊)